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розрізняти капітал за формою інвестування: фінансовий, матеріальний, 
нематеріальний. 

Капітал підприємства підлягає інвестуванню у різні види діяльності 
підприємства, що складає наступну класифікаційну ознаку. В залежності від 
того, на здійснення якої діяльності підприємство спрямувало капітал, його 
поділяють на операційний, інвестиційний та фінансовий. 

Слід розрізняти також капітал за характером використання у вироб-
ництві, згідно з яким капітал поділяється на працюючий та непрацюючий. 

За результатами дослідження виокремлено три основні напрямки 
трактування категорії «капітал»: сукупність коштів, сукупність економічних 
відносин, фактор виробництва. Таким чином, спираючись на досліджені 
особливості поняття капіталу, встановлено, що капітал можна одночасно 
розглядати і як сукупність економічних відносин, і як сукупність фінансових 
та економічних ресурсів, за допомогою яких підприємство функціонує та 
отримує дохід. Дослідження класифікації категорії «капітал» надали змогу 
виділити основні класифікаційні ознаки, за якими можна характеризувати 
види капіталу. 
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Стратегічне планування розвитку публічних організацій завжди було в 

центрі уваги органів публічного управління. Як відомо, стратегією розвитку 
публічної організації є детальний всебічний комплексний план забезпечення 
місії, досягнення її цілей. Ця стратегія є способом встановлення взаємодії 
публічної організації із оточуючим середовищем, визначення напрямів, а 
також шляхів досягнення цілей такої організації на основі концентрації уваги 
на головних пріоритетах.  

Стратегія для публічних організацій є не тільки інструментом 
досягнення конкурентних переваг. Публічні організації мають справу з 
відмінними обмеженнями (включаючи суспільну думку, політичні партії чи 
можливості підвищувати податки), ніж бізнес. Вони можуть використовувати 
різні інструменти (закони, податки та регулювання) і формуються в 
середовищі з високою політичною динамікою, зустрічаючи опір [1].  



120 

Слід зазначити, що більшість публічних організацій, у першу чергу, 
великих за обсягом надання публічних послуг, використовують стратегічне 
планування. У вигляді плану доводяться положення стратегії до основних 
учасників стратегічного процесу [1].  

Стратегічним планом діяльності центрального органу виконавчої влади 
є документ, який розроблений на основі стратегій розвитку галузей 
економіки (сфер діяльності) та визначає завдання цього органу, заходи щодо 
їх виконання (з визначенням ресурсів, відповідальних за виконання, строків) 
та очікувані результати. 

До етапів процесу розробки стратегічного плану роботи центрального 
органу виконавчої влади відносять:  

− підготовку до процесу стратегічного управління та розробки 
стратегічного плану;  

− аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища центрального 
органу виконавчої влади;  

− визначення бачення та місії організації; визначення стратегічних 
цілей; 

− визначення завдань; розробку плану дій;  
− моніторинг та оцінювання стратегічного плану для центрального 

органу виконавчої влади [3].  
Як приклад, у Стратегічному плані діяльності Міністерства економіки 

України на 2022–2024 роки визначено наступну мету (місію) цього 
Міністерства: забезпечення стійкого економічного зростання, створення 
робочих місць та підвищення стандартів і якості життя населення [2]. У 
такому Стратегічному плані відповідно до стратегічних цілей також було 
визначено необхідні завдання для їх виконання (табл.1). 

 

Таблиця 1 
Стратегічні цілі та завдання, визначені у Стратегічному плані діяльності 

Міністерства економіки України на 2022–2024 роки [2] 
№ 
з/п 

Стратегічна ціль 
 

Завдання 

1. 
Трансформація 
моделі економічного 
розвитку в напрямку 
високотехнологічної 
сталої економіки 

1. Збільшення експорту продукції з високою часткою 
доданої вартості. 
2. Нарощення технологічного потенціалу та збільшення 
реалізації інноваційної продукції. 
3. Мобілізація додаткових фінансових ресурсів на основі 
заохочення інвестицій. 

2. 
Створення 
сприятливого  
для бізнесу 
інституційного 
середовища 

1. Створення умов для розвитку конкуренції та ведення 
бізнесу. 
2. Виведення вітчизняної продукції на зовнішні ринки. 
3. Підвищення рівня зайнятості та добробуту населення. 
4. Ефективне управління державною власністю. 
5. Забезпечення сталого розвитку сфери публічних 
закупівель. 
6. Створення умов для безпечного споживання. 
7. Розбудова системи державного стратегічного 
планування розвитку економіки. 
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Слід зробити наголос на тому, що стратегічний підхід до планування 
розвитку публічних організацій активно впроваджувався як в Україні, так і 
інших країнах світу, що надавало можливість вирішувати ті чи інші 
проблеми розвитку таких організацій. В умовах сьогодення актуальним 
постає розробка нормативно-правової бази щодо стратегічного розвитку 
публічних організацій, що потребує подальших досліджень. 
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При дослідженні атрибутивного аспекту здатностей капіталу слід 

звернути увагу на термін «якість капіталу», що висвітлюється науковими 
публікаціями контекстуально, та науковці не акцентують увагу на 
особливостях, котрі б розкривали його зміст. Характеристика змістовних 
аспектів якості капіталу описана у дослідженнях І. Івашковської, яка 
наголошує на тому, що «для оцінки розвитку компанії з позицій  сучасної 
фінансової аналітики, необхідно виділити ключові вимірювання, що 
демонструють якість капіталу», а вчена визначає аспекти вимірювань у 
категоріях ліквідності, ризику та справжньої вартості компанії [1, с. 1]. Але у 
такому трактуванні йдеться про параметризацію та критерії формалізації 
характеристик якості капіталу (її виміру), а зміст цієї категорії залишається 
невизначеним.  

Якщо трактувати категорію «якість» у термінах, то це сукупність 
властивостей, котрі визначають об’єкт як такий і відрізняють його від інших 
[2]. Інакше кажучи, для визначення якості капіталу компанії необхідно чітко 
виділити його унікальні ознаки, які будуть слугувати основою для подальшої 
ідентифікації та формалізації цієї категорії з урахуванням специфіки 
предметного спрямування. За допомогою критичного аналізу та 
систематизації наукових праць було визначено, що вчені виділяють такі 
економічні ознаки капіталу: здатність до відтворення, накопичення, 


